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концепцію використання цього нового виду зброї, яка включає тактику та стратегію 

використання бойових лазерів, визначити умови їхньої експлуатації та заходи безпеки. 

Швидкий розвиток технологій дає підстави вважати, що процес вдосконалення нової зброї 

буде здійснюватися досить швидко. 

Військові експерти прогнозують, що лазерна зброя в майбутньому відіграватиме 

виключно важливу роль у бойових діях як засіб ППО, ефективно доповнюючи застосування 

традиційних видів зброї. 
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З огляду на широкий спектр різноманітних джерел світла, які щороку впроваджуються 

у промисловості та побуті, світлотехнічні вимірювання характеристик таких джерел 

є актуальним завданням сучасної світлотехніки. Зокрема, актуальним завданням є 

вимірювання великих значень сили світла, які створюються потужними, короткотривалими 

світловими спалахами, зокрема - світло-шумовими гранатами [1]. 

З огляду на вище вказане, метою роботи є створення приладу для вимірювання сили 

світла спалаху, який створюється при спрацюванні світло-шумової гранати. 

Прилад створювався на базі апаратно-програмної платформи фотометра Екотензор-03 

[2], яка була доопрацьована для забезпечення вимірювання сили світла на рівні (10±2).106 кд, 

яка відповідає силі світла, що створює спалах світло-шумової гранати. Слід було врахувати 

таку обставину, як тривалість такого спалаху. За різними оцінками вона триває від 10 мс до 1 

секунди у різних типів гранат. 

В цьому випадку маємо не тільки імпульсне джерело, а і джерело, у якого величина 

сили світла зростає до 10.106 кд за мілісекунди, і, так саме, спадає до фонового значення сили 

світла за кілька десятків мс. 
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Апаратна та програмна частина фотометра Екотензор-03 була доопрацьована для 

вибору саме максимальних значень освітленості з частою 20000 вимірів на секунду, що 

дозволило з великою достовірністю визначати максимальне значення сили світла.  

Прилад споряджений додатковою тубус-насадкою, яка забезпечує кут поля зору 

фотометричної головки в межах 2β=(10°-12°), як того вимагають відповідні стандарти. 

У насадці встановлений послаблючий оптичний нейтральний фільтр, який у 100 разів зменшує 

потік оптичного випромінювання. Зовнішній вигляд фотоментра наведено на рисунку 1. 

Розроблений фотометр призначений для вимірювання 

великих значень сили світла світлових спалахів з відстані 10 м. 

Ближчі відстані є небезпечними для спостерігачів. 

Спектральний діапазон вимірювань фотометра складає 

від 380 нм до 780 нм. Діапазон вимірювання сили світла від 

0,01 Мкд до 25 Мкд, при цьому границя допустимої основної 

відносної похибки вимірювання сили світла (зведена) не 

перевищує ± 15 %.  

Врахована також і границя допустимої додаткової 

похибки фотометра, зумовленої змінюванням температури 

довкілля (температурний коефіцієнт) від границь діапазону 

(20±5) °С в межах робочого діапазону температур (від 5˚С до 

40˚С) на кожні 1 °С, не більше ніж ± 0,2 %. 

Живлення фотометра здійснюється від вбудованої 

батареї гальванічних елементів (типу ААА, 1,5 В – 4 шт.) 

напругою 6 В. Час встановлення показів не більше ніж 30 сек. 

У деяких типів світло-шумових гранат сила світла 

спалаху може досягати 60 Мкд [1]. Тому у приладі закладена 

потенціальна можливість вимірювати і такі значення сили 

світла. 
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Рисунок 1 – Зовнішній 

вигляд фотометра 

Екотензор-03 
 


